Verksamhetsberättelse Rörö Öråd 2020
Styrelsemöte 2020-01-13
Planering inför årsmötet, arbete med lanseringen av vår hemsida samt extra möte med Linnea Johansson planeras.

Beslut fattas att bjuda in representanter från öns alla föreningar till årsmötet där de erbjuds tid under årsmötet att kort sammanfatta aktuella händelser i respektive förening. 
Noteras under mötet att det under året skall hållas fyra kommunmöten där öråden är inbjudna under 2020. Kommundialog där öråden samt kommuninvånare får träffa lokala politiker planeras också att hållas.

Årsmöte 2020-02-02
Uppläsning av verksamhetsberättelse, kassa och revisionsberättelse samt styrelseval och omval för valberedning godkändes av deltagande på mötet. 

Vår nya hemsida presenterades i sina olika beståndsdelar. Föreningarna på Rörö uppmuntras att höra av sig via mail om de vill annonsera händelser i kalendern på hemsidan. 

Representanter från Hamnföreningen, sjöräddningen, Rörö IF, Rörö biblioteks-hembygdsförening, Församlingshemmet samt Sionförsamlingen presenterade i korthet sin förening samt aktuella och kommande händelser.
Under punkten övriga frågor diskuterades skicket på vägen vid fyrvägskorsningen vid pensionärsbostäderna där det blir vattenfyllt samt området kring källsorteringsanläggningen. Örådet lovar att ta frågan vidare med kommunen men i övrigt uppmanas även röröborna felanmäla för önskad åtgärd.
Styrelsemöte 2020-02-17
Acke Dahlman och Marie Ericsson planerar närvara på kommunmöte 18/2. 

Thomas informerar om planerat möte med färjerederiet, västtrafik, kommunen samt representanter från nordöarnas öråd 2020-02-28. Beslut fattas att Frida Zackrisson deltar från Rörö Öråd.

Beslut fattas att ge Linnea Johansson ett engångsbelopp som arvode för hjälp med hemsidan. 

En idé om att uppföra en informationstavla vid färjeläget presenteras, styrelsen ställer sig positiv till förslaget.

Styrelsen kommer fram till att infotavlan vid entrén på ICA behöver uppdateras. 


Digitalt möte med västkuststiftelsen 2020-05-11
Anledning till mötet var att inleda samt skapa regelbunden dialog mellan Västkuststiftelsen och Rörö öråd, om aktuella händelser i naturreservatet.
Bland annat informeras att Ellinor Hederstedt tar över rollen som kontaktperson från Diana Miscevic, vidare informeras årsplanen för naturreservatet. 
I övrigt framför örådet önskemål om tydligare skyltar där det framgår att djuren inte får matas. Om Rörös invånare uppmärksammar något som behöver åtgärdas kontaktas Nils –Arne och Ellinor för vidare åtgärd.   

Styrelsemöte 2020-06-08
Ny färjetidtabell gällande från 13/6-2020 diskuteras, Thomas återkopplar till Färjerederiet med synpunkterna som uppkommit.

Vi diskuterar vidare om infotavlan och hur den skall se ut. Varje grupp inom styrelsen skall till nästa möte komma med förlag på vad infotavlan skall kunna innehålla för information.
Då kommunen inte längre planterar blommor i krukan vid färjeläget beslutar styrelsen att betala för kostnaden av blommor som Marielle Ryberg köpt in samt planterat.

Styrelsemöte 2020-08-24
Möjligheten att sätta upp infoskyltar om lokala ”sägner” i naturreservatet diskuteras, Acke tar upp frågan med Västkuststiftelsen.
Vidare behöver det målas ut linjer hur köerna skall gå till färjan då det blir lång köbildning. Sara tar med frågan till amföreningen. Thomas tar även med frågan till nästa kommunmöte. 

Styrelsen beslutar att bli föreningsmedlem i nätverket Bohusläns skärgårdsråd, kostnaden är 300kr/år

Styrelsemöte 2020-10-05
En namninsamling för bättre kommunikation till Nordöarna har dragits igång av Nordöarnas öråd. Styrelsen beslutar för att arbeta vidare med information om namninsamlingen till boende på Rörö.

Frida har betalat in medlemsavgiften till Västkuststiftelsen. Kuststämma hålls digitalt 10/10-2020, Anna deltar digitalt. 

Då kommunmötena fortfarande är inställda på grund av Covid skickar Thomas en förfrågan om att arrangera mötena digitalt då vi anser det viktigt att vara remissinstans för kommunen. 
Återkoppling från Västkuststiftelsen om skyltar i reservatet, när vi har en färdig plan vad de skall innehålla samt placeras hjälper stiftelsen till. 

Marie Ericsson lämnar sitt uppdrag i styrelsen på egen begäran. 

Digitalt styrelsemöte 2020-11-02
Thomas har uppdaterat informationen om Örådets styrelsemedlemmar i affären. 
Kommunen beslutar att örådens dialogmöten kommer ske digitalt framöver. 10/11-2020 deltar Anna. Thomas och Acke. 

Örådet tar över facebookgruppen ”Rörö info” då den blivit nedstängd. Emma och Thomas går in som administratörer för denna sociala kanal.

Digitalt styrelsemöte 2020-12-07
beslut fattas att via hemsida, facebook och whats app länka till de artiklar och inslag som gjorts i samband med namninsamlingen för Nordöeleden. 
Uppföljning med färjerederiet 8/12-2020, på agendan står inflytande. Thomas tar med frågor om framtid och kapacitet till mötet.

Thomas kontaktar kommunen angående kommande tomter på Rörö, vi vill säkerställa att kommunen inte släpper igenom bygglov för annat än hus som är beboliga året runt. 
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