Styrelsemöte Rörö Öråd
2022-02-21

Närvarande: Thomas Alm, Acke Dahlman, Lennart Larsson, Anna Nyqvist Larsson, Dan Stålebo, Rakel Larsson, Sara Johansson, Marie Johansson

Ej närvarande: Emma Ryberg

Thomas hälsar alla välkomna.
Marie Johansson väljs till sekreterare.
Sara Johansson väljs till justeringsman.

Genomgång och godkännande av föregående mötes protokoll.

Politikerträffar har genomförts, näst på tur är socialdemokraterna i april.

Media har uppmärksammat projekt Röröbo. DN-intervjun gav ringar på vattnet och resulterade i ett inslag i Nyhetsmorgon på tv 4.

Stick caféet i Sion återupptas med start på onsdag 23/2.

Thomas kommer att ha ett uppföljningsmöte med Göran Ohlsson, från Liberalerna och ordförande i miljö och samhällsbyggnadsnämnden. Under politikerträffen med dem framkom det mycket synpunkter, bland annat markutnyttjande på Rörö och detaljplaner som inte hänger med i samhällsutvecklingen.

Resultatet av påtryckningarna på färjerederiet har resulterat i att en åtgärdsvalstudie ska tas fram. Thomas ska ha möte tillsammans med Knippla och Hyppeln innan ett kommande möte med färjerederiet för att diskutera ihop sig. Vår prioritering är att helgens sommarturlista ska gälla året om samt bättre kommunikationer mitt på dagen på vardagar. Vi vill även se en utjämning av antalet turer mellan öarna. Se över möjligheten att göra två leder av nuvarande färjeled, en till Knippla samt en till Hyppeln-Rörö.

Thomas har fått kännedom om att åtgärdsvalstudien kommer innehålla 4 olika utredningsalternativ: 
1. Endast passagerarfärjor
2. Ommålning av befintliga färjor till 2 filiga färjor.
3. Ombyggnation av befintliga färjor samt ommålning till 2 filiga färjor
4. Helt nya färjor samt nya färjelägen.
Utredningsstudien ska vara klar i augusti.

Denna information har förmedlats vidare till Jan Utbult KD, ordförande i kommunstyrelsen. Även Jan har möten med färjerederiet och har tagit med sig ovan nämnda punkter till deras möten. Jan ska återkoppla med deras svar till oss. Det har även diskuterats möjlighet till P-hus på Burö med Jan Utbult.

Visionsgruppen har bokat in ytterligare ett möte för att precisera hur de ska arbeta vidare.

27/3 kl 15.00 blir det årsmöte i församlingshemmet. Föreningar bjudes in för att informera om vad som är på gång hos dem. Kallelsen kommer genom sociala medier samt anslag på tavla i affären. 

Nästa styrelsemöte är 21/3 kl 18.00 i hallen.
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