Rörö Öråd 4/9 2023

Närvarande: Marie Johansson, Marielle Ryberg, Acke Dahlman, Tommy Andreassen, Andreas Hansson, Sara Johansson, Dan Stålebo och Anna Nyqvist Larsson 
Ej Närvarande: Rakel Brandqvist 

Val av sekreterare: Anna Nyqvist Larsson
Val av justeringsman: Sara Johansson
· Föregående protokoll 
· Leaderprojekt: Ny hemsida – Kompletterande information ska skickas till Leader Deadline 10 okt. Offerter, planer och budget. Förstärkning behövs till gruppen (Acke, Tommy och Andreas).  Marie lägger ut förfrågning i föreningsgruppen. Kontaktperson Acke. Vi har tagit över ansvaret för gamla hemsidan från Linnea Johansson. 
· Färjetrafiken: Träff med TRV och Kommunen den 13/9 Marie och Marielle går. Nedsatt kapacitetturlistan 17/9-16/10. Fungerade ok förra gången och de höll tiden.
· Branden och brandposter: Dan har varit i kontakt med Räddningschefen och Chefen för Vatten och avlopp. Placeringen av brandposterna finns digitalt och på papperskopia i brandbilarna. Besiktning av brandposterna ska ske vart annat år. Inget svar på när våra brandposter kontrollerades senast. Dan arbetar vidare med frågan.
· Inkomna synpunkter:
Staketbygge Hunnekullskröken: Sikten blir skymd av det nybyggda staketet. Tjänstemän från Kommunen har konstaterat att vägen är feldragen, den ska inte gå så nära staketet. Marie kontaktar kommunen och väntar på återkoppling ang. åtgärd.
Kanadagäss: Jan-Erik Bäck är ansvarig för jakten i Kommunen. Han ska sammankalla till ett möte, ang. Kanadagäss, med Länsstyrelsen och de olika jaktlagen som ansvarar för jakten i Kommunen. Marie har haft kontakt.
Båtar ligger och skräpar: Det ligger många båtar på olika platser runt om på ön och detta uppfattas som skräpigt. Om man vet med sig att man har en båt någonstans som man inte längre använder kan man skänka/sälja den via Rörö info alternativt slänga den på tippen om den inte längre är i bruksskick. 
Marie återkopplar ang. synpunkter
· Information om dialogmötet med Kommunen som var i våras. Protokoll Kommunen.
· Ö-samråd 5/9: Anna och Marielle går
· Övriga frågor: Badstege på flotten – det går inte sätta stege på flotten eftersom det skulle göra flotten instabil. Lekplatsen – Nästan klar, de ska komma och så lite mer gräs.
Nästa styrelsemöte är den 16/10 kl.18.00 Hallen.
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