Rörö Öråd 15/1 2024

Närvarande: Marie Johansson, Marielle Ryberg, Tommy Andreassen, Sara Johansson, Dan Stålebo, Anna Nyqvist Larsson och Rakel Brandqvist
Via länk: Acke Dahlman
Ej Närvarande: Andreas Hansson 

Val av sekreterare: Anna Nyqvist Larsson
Val av justeringsman: Marielle Ryberg

· Föregående protokoll 
· Hemsidan – Leader har godkänt vår ansökan och nu är det Jordbruksverket som tar det slutgiltiga beslutet. Tidsplan 4-6 mån. Hemsidegruppen har fått förstärkning av Karin Rimmel och Marie Torgersson.
· Färjetrafiken: Återkommande möten med Trafikverket och Kommunen 2ggr/år. Nästa möte digitalt den 25/4 kl.10. Ny turlista är på gång. Skärgårdanas Riksförbund/Färjegruppen har digitalt möte med Trafikverket den 25/4 kl.14.
· Parkering Burö: Kommunen har återkommit med svaret att de ändrar parkeringstiden när det är problem med färjorna, övrig tid är det 24 timmar som gäller dvs samma som på alla parkeringar i Kommunen. Vi tar med frågan till nästa möte med trafikverket och Kommunen, då svaret strider mot Kommunens egen uppmaning att vi/besökare ska ställa bilen på Burö.
· Västkuststiftelsen: Nästan bara positiva kommentarer ang vrakbyggen i reservatet, vid förfrågningar via Facebook och WhatsApp. Marie har varit i kontakt med VD Linus Kroon och de har bokat in ett möte i februari. Marie, Acke och Tommy deltar från Styrelsen. Då kommer vi förutom vrakbyggen även diskutera toaletten samt djuren i reservatet.
· Kommundialog: 23/4 kl. 18.15-20.00 Kommunhuset. Alla är välkomna men anmälan krävs.
· Ösamråd: 19/3 kl.17.15
· Bohusläns Skärgårdsråd: Kuststämma digitalt den 2/3 
· Årsmöte:  24/3 kl.15.00
· Styrelsen: Avgående medlemmar Marie Johansson och Dan Stålebo.
· Övriga frågor: Vi har fått ett brev med frågor från Madelene Ryberg som vi tar med oss till mötet med Västkuststiftelsen. En ny förfrågning om skylt till fyren. Sara kontaktar med info.
Nästa styrelsemöte är den 19/2 kl.18.00 Hallen. 
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