Rörö Ö-råd styrelsemöte 19/2-2024

Närvarande: Marie Johansson, Sara Johansson, Dan Stålebo, Rakel Brandqvist, Anna Nyqvist Larsson, Acke Dahlman, Marielle Ryberg, Andreas Hansson, Tommy Andreassen, Klara Gynnerstedt, Anna Hellgren

Val av sekreterare: Rakel Brandqvist
Val av justeringsman: Marielle Ryberg

· Genomgång föregående protokoll
· Leaderprojekt
· Inväntar fortfarande Jordbruksverkets beslut om hemsidan
· De offerter som har kommit in för hemsidan skiljer sig mycket från varandra, vi väntar på tydligare besked om pris och specifikation på vad som ingår för att kunna jämföra lättare. 
· Leader har Pop-up besök på Öckerö 6/3 kl 13-15 i Kompetenshuset. 
Digital info-träff 27/2 kl 14.30-16.00 ”Att söka pengar från Leader”
· Färjetrafiken
Återkoppling från möte SRF färjegrupp; Ingen från Rörö Ö-råd hade möjlighet att delta, men vi har fått tagit del av information ifrån mötet. SRF har gett Rose-Marie Hellén i uppdrag att utreda transporter till öar där det finns bofast befolkning vilket innefattar vita färjor, gula färjor, anropsstyrd trafik, godstrafik eller andra alternativ eller obefintlig trafik.
· Nordöarnas öråd/samhällsföreningar vill fortsätta med kontakten med kommunen och Färjerederiet samt kommer fortsätta att driva färjefrågan tillsammans. Möte hålls mellan Nordöarnas Ö-råd/Samhällsförening onsdag 21 februari. 
· Nytt mejl har kommit då Hönö Ö-råd vill att en representant från varje Ö-råd ska sitta med i en paneldebatt på deras Årsstämma. Vi kommer diskutera denna fråga vidare med Knippla och Hyppeln på mötet på onsdag 21 februari. 
· Västkuststiftelsen
· Återkoppling från möte med Västkuststiftelsen (deltagare: Linus Krohn (VD), Mattias Lindholm (Naturvårdschef), Ellinor Hederstedt (förvaltare av vårt reservat), Nils-Arne (tillsynsman) samt Marie, Acke och Tommy från vårt Ö-råd). Vi har förmedlat att vrakbyggena är viktiga för öbor och turister på Rörö. 
Västkuststiftelsen har föreslagit att ta bort utedasset, vi betonade att toaletten behövs. Det diskuterades även kring djuren och vinterbete, vi förmedlade båda sidorna av öbornas åsikter. De kommer att pröva med vinterbete framöver då det är viktigt för ljunghedarna. Det kan komma en inhägnad plats vid tallarna för fikaplats fritt från djur. Det undersöker även möjligheten att chipmärka hästarna så att man vid ingång till reservatet via en QR-kod kan se var hästarna befinner sig. Detta kan vara positivt både för de som vill träffa hästarna samt för dem som vill slippa stöta på dem. 
· Styrelsens sammansättning framöver
· Andreas Hansson avgår som ledamot
· Annelie Beiron avgår ur valberedningen
· Vi kommer kommande år främst fokusera på Leader-projektet samt mötena i de olika grupperna vi är delaktiga i. 

· Förberedelser för vårt årsmöte
· Behöver beställas tårtor
· Acke kollar upp lokal 
· Övriga frågor
· Ö-samråd 19/3, Anna och Marielle kan gå. 
· Återkoppling skylt till fyren; Hampus Holmgren fixar bytet av skylt själv
· Möte med kommunen om Träffpunkter/mötesplatser för äldre 22/2 kl 16.00 kommer Anna och Tommy delta på
· Nästa möte: Årsmöte 24/3 
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