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Hej Jan
 
Vi från Rörö Ö-råd hade två frågor som vi inte hann att ställa igår och jag hade tyvärr missat att maila dem till Veronica.
 
Vi Röröbor har genom olika byggprojekt på Rörö blivit uppmärksammade på de hinder som finns i gällande kulturmiljövårdsprogram.
Vi bad Christine Evensen som har/haft olika konsultuppdrag på Rörö att ta reda på kommunens planer för att se över detta, men skulle också vilja ha informationen direkt från dig hur kommunstyrelsen ser på saken.  
 
Fråga:
 
Rörö har ett föråldrat kulturmiljövårdsprogram ”Planprogram Rörö 2014”som lägger hinder i vägen för utvecklingen av Rörö. Inom dess områden finns begränsningar vilka bl.a är följande: 
- möjlighet att bygga Attefallshus (intentionerna med lagändringen och genomförandet av Attefallshus var att skapa fler hyresrätter, vilket kan ge möjlighet för ungdomar att flytta till ett eget första boende)
- möjlighet att göra energiinvesteringar såsom solceller (högst angeläget!)
- planera och bebygga områden, främst skapa bostäder för barnfamiljer
- bygga om och bygga till, dvs förvalta.(bl.a bevarandevärda byggnader)
 
När tänker kommunstyrelsen initiera till att kulturmiljåvårdsprogrammet ses över för Rörö?
 
 
 
 Fråga:
 
Utdrag ur ”Utblick Öckerö 2018”
 
”Öckerö kommun ska vara en levande skärgårdskommun med människan i centrum.
Hela kommunen ska leva och åretruntboende i olika former ska erbjudas på alla öar. 
Utvecklingen är i mycket stor grad beroende av väl fungerande kommunikationer och deras utveckling”.
 
Har kommunen någon konkret plan för att uppnå målen för Nordöarna i sina visioner i den gällande översiktsplanen ”Utblick Öckerö” 2018?
 
 
 
Marielle Ryberg
Rörö-Ö-råd



Hej Marie!
 
Tack för ett bra möte i tisdags.
 
Revideringen av kullturmiljövårdsprogrammet är initierat och förvaltningen tittar nu på tidsplan och finansiering av detta arbete. Då kommer alla kommunens öar att finnas med, även Rörö. Exakt när detta ska påbörjas och vara klart ber jag att få återkomma till när vi vet mer framöver.
 
När det gäller frågan om solceller inom kulturmiljöområden så har 10 bygglovsansökningar behandlats i år. 9 av dem har fått godkänt. Så det är inte så dystert som det ibland låter. Vi håller nu på att titta på möjligheten att förenkla för solceller inom dessa områden. Frågan är högst aktuell även på fler platser i kommunen.
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